

文化城有一群快乐的老朋友

□作者系甸南社区居民

在中建文化城九号楼有一群快乐的老朋友,他们都是七十冒头的年纪,三十挂零的心态,别看大多数人已白发苍苍,可人人都精神矍铄。每天太阳落山,她们就聚集在一楼大厅里谈笑风生,不时爆发出爽朗的笑声,就连进进出出的年轻人也不时地受这气氛感染,露出会心的笑容,带走一身的轻松。

说她们是一群老朋友,并不单单是年龄上的“老”,更多的是他们之间几十年的“老”交情。作为同一家大型国企的退休职工,几十年来,她们一直是同一个单位,同一个宿舍,甚至

是同一个车间、同一个班组、同一个机台上的老姊妹们。几十年来,她们一同在生产线上战高温、夺高产;又一样的油盐酱醋,一样的生儿育女。太多的共同经历,太多的共同语言,让她们亲如一家,情同姐妹。就为这,当单位宿舍要拆迁时,尽管要过几年居无定所的漂泊生活,但她们都毅然选择了回迁。她们觉得,企业破产了,宿舍拆迁了,只要老朋友还能天天聚在一起,日子就能过得活色生香。一块儿拉呱聊天,一块儿逗乐崩木根儿,老朋友们在一起,那生活才乐和。

人上了年纪,吃不愁、穿不愁,就怕寂寞。记得单位宿舍拆除后在外租房的那几

年,同甘共苦几十年的老同事、老朋友各奔东西,一年到头见不了几回面。一见面那个亲啊,即便是在大马路上,哪怕是冒着酷暑严寒,手拉着手总有说不完的话。尤其是一些寡居的老人,孩子不在身边,走出租住的房子,两眼一抹黑,全是陌生面孔,很多人因此郁郁寡欢,情绪低沉,人也就老得快了。有不少职工闷得慌了,就到企业的留守办公室去查老同事的电话号码,为的是能找老朋友说说话,叙叙旧。有时候几年不见,曾经挺精神的老师傅,竟变得目光呆滞、神情木讷,说话也前言不搭后语。一位患病的老职工在外租房两年,一进办公室未曾开口

泪先流,流不尽的相思泪,道不完的同事情,说着说着竟像孩子一样嘤嘤地哭了起来,真让人心疼。

好歹的在外过渡了四年,2013年回迁楼建好了,32层的大楼高大气派,花园式的小区环境怡人。院子里小桥流水、四季常青、鱼游猫嬉、鸟语花香。最令大家欢喜的是,老朋友又重新聚在了一起,老邻居又成了新邻居,熟悉的笑容又重回到每个人的脸上。

“人逢喜事精神爽”。结束了居无定所的漂泊,乔迁新居是喜事;从脏乱差的单位宿舍,到花园式的小区是喜事;曾经分别多年的老姊妹们,又都搬回来了更是喜事。慢慢的,大家

紧锁着的眉头舒展开了,曾经未曾开口泪先流的老师傅,远远地就笑盈盈地跟人打招呼。就连病卧床多年不愿出门见人的老病号,也迫不及待地让人用轮椅推着到院子里呼吸呼吸新鲜空气,和老同事、老邻居们说说话聊聊天。

老朋友们约好,清晨一起在小广场健身,午后晒着太阳一块儿打牌,等到夕阳西下聚集到一楼大厅里聊天。只要有老朋友在,人就不会寂寞,只要有老朋友在,生活就充满了欢乐。这就是为什么人们常说“人熟是一宝”,常说“金窝、银窝,不如自己的老窝”的道理。

祝老朋友们永远快乐年轻!

泉城广场作为咱们济南市的标志性建筑,相信大家都很熟悉了。但是晚上的泉城广场美景您仔细观察过吗?咱们吉祥苑社区的摄影达人高强用相机记录下这一美景,咱们一起欣赏一下吧。



百花公园踏春



甸柳一小三年级五班 王晨宇

春天来了,我和家人一起去百花公园游玩。

一进大门,我就闻到了一股花草的芳香,绕着小路前进我们看到,草绿了,花红了,树木都发芽了,还有几只蝴蝶在林间飞舞着。

我们先去了儿童乐园。小朋友们有的在挖沙,有的在滑滑梯,还有的在荡秋千。他们的笑声在儿童乐园的上空回荡着,给春天的百花公园带来了无限的生机。

我们顺着弯弯的小路,迫不及待地走向了玉兰林。小路上迎春花盛开着,像是为小路编织了一个朴素的花环。“嗡嗡嗡”,几只蜜蜂飞来飞去,最终飞向了清香深处,指引着我们来到玉兰林。

一走进玉兰林,一阵清香迎面扑来。到了近处我们看到,一棵棵玉兰树上的花朵形态各异:有的花瓣全展开了,像一团正在燃烧的火焰;有的才展开两三片花瓣,其他花瓣还羞答答地合拢在一块;还有的是个“毛茸茸”的花骨朵,看起来马上就要破裂似。

我沉迷于这美景,此时觉得我自己也是一朵花了。我穿着淡雅的衣裳亭亭玉立在树枝上,一阵微风吹来,我左右摇摆,衣裳也随风轻轻飘动。风停了,我静静地站在那里,蜜蜂飞过来,告诉我清早采蜜的快乐。蝴蝶在空中掠过,告诉我昨夜做得好梦……

过了一会,我才想起,我不是玉兰花,我是在欣赏玉兰花呢!